

2015 IV-VI

47-133

СРЕДА, 1 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА

ХР



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (12.890)

Цена в розницу – свободная

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ПРОВЕЛИ БРИФИНГИ ПО ИТОГАМ ВЫБОРОВ

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялись брифинги Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Народно-демократической партии Узбекистана и Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».

На мероприятиях отмечалось, что выборы Президента Республики Узбекистан прошли в новых социально-экономических и политico-правовых условиях, в духе политической конкуренции. Процесс выборов показал кардинальный рост активности участвовавших в них политических партий.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Акрам Саидов, выдвинутый от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», подчеркнул, что в процессах, связанных с подготовкой и проведением выборов, для всех кандидатов были созданы равные условия. Обеспечено проведение предвыборной агитации на основе принципов равенства и справедливости, открытости и гласности.

Он обратил внимание участников мероприятия на то, что в ходе нынешних выборов была заметно усиlena роль средств массовой информации в освещении избирательной кампании на основе таких демократических принципов, как открытость, гласность, прозрачность. В ходе всей избирательной кампании СМИ страны активно работали в деле обеспечения конституционных прав граждан в получении информации, широкого осведомления общественности о всех этапах избирательной кампании.

«Мы стремились, чтобы представленная вниманию избирателей предвыборная программа былаозвучна интересам нашей Родины и народа. Выражая свою глубокую признательность нашимуважаемым активистам и доверенным лицам, членам и сторонникам партии, всем избирателям, которые поддержали и оказали нам непосредственную помощь в ходе всей избирательной кампании», – сказал А. Саидов.

На брифинге Народно-демократический партии Узбекистана выступил выдвинутый партией кандидат в Президенты Республики Узбекистан Хотамжон Кетмонов. Он обратил внимание участников брифинга на то, что на всех этапах избирательной кампании был строго соблюден принцип создания равных возможностей для политических партий и выдвинутых ими кандидатов.

Х. Кетмонов отметил, что процесс выборов в нашей стране прошел в соответствии с такими демократическими принципами, как открытость, гласность и транспарентность. При этом в процессе выборов не наблюдалось случаев нарушения законодательства о выборах Президента Республики Узбекистан.

«На состоявшихся выборах Президента мы завоевали 2,92 процента голосов. Встречи с избирателями продемонстрировали, что намеченные в предвыборной программе задачи не охватили в достаточной степени интересы широких слоев населения, и ее необходимо еще более совершенствовать. В будущем наметим соответствующие задачи по совершенствованию этой программы и используем все имеющиеся полномочия для ее реализации», – заключил он.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Наримон Умаров, выдвинутый от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», подчеркнул, что выборы Президента в нашей стране были проведены на высоком организационном уровне, а также с полным соблюдением национальных и международных законодательных норм и требований. Жалобы или обращения о нарушениях законодательства в процессе выборов в центральный и региональные штабы партии не поступали.

«Выборы Президента предоставили возможность для укрепления места партии на политической арене страны, выражения интересов электората», – подчеркнул Н. Умаров.

Он также дал обещание реализовывать на практике цели и задачи, определенные в предвыборной программе, мобилизовать все силы и возможности депутатских корпусов в Законодательной палате Олий Мажлиса и местных представительных органах, а также активистов на твердую защиту интересов электората.

В ходе брифингов кандидаты в Президенты Республики Узбекистан, выдвинутые политическими партиями, полностью признали объявленные Центральной избирательной комиссией результаты выборов, поздравили Ислама Каримова с избранием его на пост Президента Республики Узбекистан и пожелали ему успехов в его деятельности на пути дальнейшего развития нашего государства, процветания народа.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В 1-м Ташкентском юридическом колледже молодежь получает современные знания, приобретает профессию.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА – В ДЕЙСТВИИ

ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ – ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

В Ташкенте прошел заключительный этап проводимой среди учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей недели «Мы – за 12-летнее обязательное образование».

В мероприятии, организованном по инициативе Комитета женщин Узбекистана совместно с рядом организаций, приняли участие представители учебных заведений, учащиеся, работники средств массовой информации.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что в нашей стране вопросы воспитания всесторонне и гармонично развитого молодого поколения с высокой духовностью и современными знаниями являются приоритетным направлением государственной политики. В Постановлении Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года определен ряд задач в этом направлении.

В настоящее время более 60 процентов населения нашей страны составляет молодежь. Проводится эффективная работа по воспитанию молодого поколения в духе национальных ценностей, дальнейшему укреплению у него идеологического иммунитета, ограждению от чуждых нашему менталитету идей, «массовой культуры».

Именно этой цели служат беседы «Мы – за 12-летнее обязательное образование», организованные совместно Комитетом женщин Узбекистана, Республиканским центром духовности, Генеральной прокуратурой, министерствами внутренних дел, народного образования, здравоохранения, Центром среднего специального, профессионального образования в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах. В рамках недели на местах проведено множество разъяснительных мероприятий с участием более 1 миллиона 280 тысяч учащихся.

– На мероприятии были обобщены итоги недели и определены задачи на перспективу, – говорит учащаяся академического лицея имени Мирзо Улугбека при Ташкентском университете информационных технологий, активистка кружка «Прилежные девушки» Шодия Ахоррова. – Пользуясь возможностями кружка, мы хотим еще более усилить разъяснительную работу в ходе последующих бесед.

На мероприятии выступила заместитель Председателя Республики Узбекистан, Председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

Н. НАСРИЕВ,
корр. УзА.

СЛОВО – МЕЖДУНАРОДНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЯМ

АКТИВНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ – ПРОЯВЛЕНИЕ ПАТРИОТИЗМА

Масару НАКАМУРА, президент Ассоциации дружбы «Фукуока – Узбекистан», член избирательного комитета города Фукуока (Япония):

– В день выборов Президента Республики Узбекистан я побывал на нескольких избирательных участках города Ташкента. Процесс голосования прошел открыто, гласно, честно и объективно, при активном участии избирателей.

Проведение выборов на основе альтернативности является одним из важнейших условий демократии. Участие в выборах Президента четырех кандидатов свидетельствует о том, что в Узбекистане четко следуют этому принципу. Выборы продемонстрировали международному сообществу высокую политическую и правовую культуру народа Узбекистана.

В избирательной системе Узбекистана я увидел множество

особенностей, которые стоит позаимствовать и другим странам. На избирательных участках созданы широкие удобства для избирателей и наблюдателей, открыты медицинские кабинеты, комнаты матери и ребенка, оснащенные всем необходимым оборудованием.

В ходе наблюдения за выборами мое внимание привлекла еще одна особенность. Для престарелых и больных лиц, не способных прийти на избирательный участок, организовано голосование на дому, в больницах с использованием переносных урн, что является ярким воплощением уделяемого в стране огромного внимания обеспечению интересов и избирательных прав граждан.

Зенонас ВАЙГАУСКАС, председатель Центральной избирательной комиссии Литвы:

– Выборы Президента в Узбекистане прошли на высоком

уровне. Члены участковых избирательных комиссий подробно разъясняли процесс голосования всем избирателям. Граждане изъявили свою волю свободно и активно.

Заслуживает особого внимания активное участие граждан в выборах, о чем свидетельствует тот факт, что уже в первой половине дня проголосовало более 70 процентов избирателей. Это говорит о высоком чувстве патриотизма народа Узбекистана.

Мы убедились в том, что в ходе избирательной кампании кандидатам были предоставлены равные возможности. Опыт Узбекистана в организации выборов может служить примером для других. Мы также заинтересованы в обмене опытом со специалистами страны, укреплении двустороннего сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

- Группа учащихся нашей страны победила на II Международном музыкальном конкурсе «Primavera gomapa», прошедшем в столице Италии. В ходе конкурса свое мастерство демонстрировали молодые музыканты из стран СНГ, Франции, Японии, Южной Кореи, Китая. Это является практическим воплощением оказываемой в нашей стране огромной заботы о повышении духовности молодежи.

- В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан проведена беседа за «круглым столом», посвященная обсуждению проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об охране и использовании животного мира». Участниками были высказаны мнения по совершенствованию проекта нового закона.

- За прошедшие годы банки нашей страны активно участвовали в оздоровлении финансово несостоятельных предприятий. Ими принято на баланс 173 таких предприятия, на восстановление их деятельности направлено 569,1 млрд. сумов. В результате произведено продвижение на 2 триллиона 781,6 млрд. сумов, в том числе экспортировано товаров на 728,5 млн. долларов.

- На расширенном заседании Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана проанализирована его деятельность в 2014 году и определены задачи на перспективу.

- На прошедшей в Нукусе очередной ярмарке вакансий 131 предприятие, организация и учреждение предложили 392 свободных рабочих места. В прошлом году в Республике Каракалпакстан было создано свыше 49 тысяч рабочих мест, в текущем году намечено этот показатель довести до 50 тысяч.

- На севере Бразилии пассажирский автобус ушел под воду прямо на шоссе, соединяющем два города. Сначала автобус застрял задними колесами, в это время пассажиры смогли покинуть салон. После этого пустое транспортное средство упало в образовавшуюся под ним гигантскую промоину и уплыло по реке. В стране в это время года традиционно идут сильные дожди, которые становятся причиной наводнений.

- США сохранят до конца 2015 года свой военный контингент на территории Афганистана в количестве 9800 человек. Об этом говорится в заявлении Белого Дома, опубликованном по итогам встречи президента Соединенных Штатов Барака Обамы с президентом Афганистана Ашрафом Гани и премьер-министром Абдуллоем Абдуллоевым. В настоящее время в Афганистане находится 10-тысячный корпус американских войск и еще 3 тысячи военнослужащих стран НАТО.

- Индия успешно запустила четвертый из семи навигационных спутников в рамках программы по созданию собственной навигационной системы. Она предназначена для гражданских и военных целей и, как ожидается, будет покрывать территорию индийского субконтинента и еще 1,5 тысячи километров от его границ. Стоимость системы оценивается в 230 миллионов долларов.

- Чилийский вулкан Вильярикка, расположенный рядом с известным курортом Пуконом, продолжает извергать лаву, пепел и дым. Мэр города заверил, что власти внимательно следят за развитием ситуации и в случае необходимости будут готовы принять соответствующие меры безопасности.

АКТИВНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ – ПРОЯВЛЕНИЕ ПАТРИОТИЗМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Виджай ДЖОЛЛИ, координатор отдела внешних связей партии «Бхаратия Джаната» (Индия):

– В годы независимости Узбекистан превратился в индустриальное, динамично развивающееся государство. Экономика страны стабильно развивается. Хочу особо отметить, что сотрудничество между Узбекистаном и Индией последовательно укрепляется по всем направлениям.

Выборы Президента в Узбекистане прошли в соответствии с демократическими принципами, на основе альтернативности, открыто и гласно. Особенно поразили политическая активность граждан, их интерес и ответственный подход к голосованию. Это свидетельствует о высокой духовности, политической и правовой культуре народа Узбекистана.

Алигейдар РЗАЕВ, международный наблюдатель (Объединенные Арабские Эмираты):

– Я много слышал и читал об Узбекистане. Меня впечатлили активность молодежи страны, ее стремление быть полезной обществу, уверенность людей в завтрашнем дне. Эти особенности были отражены и в ходе состоявшихся выборов Президента.

Уважение народа Узбекистана к истории, внимание к восстановлению и сохранению национальных ценностей, культурных памятников заслуживают высокой оценки. В этом я убедился в ходе посещения города Самарканда. Очарован этим древним и красивым городом.

Последовательное развитие автомобилестроения, транспортной сферы и транспортных коммуникаций способствует повышению экономического потенциала страны. Узбекистан играет важную роль в международных торговых связях, становится одним из центров бизнеса и логистики.

Уверен, что страна достигнет великого будущего и дальнейшего процветания.

**Записали Ирода УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.**

В нашей стране принята Программа мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы.

Сегодня Узбекистан во всем мире известен как государство с динамично развивающейся на основе самых передовых технологий экономикой. Мощный научно-технический и производственный потенциал нашей страны постоянно растет.

Каждый год в Узбекистане реализуются широкомасштабные инвестиционные проекты, направленные на дальнейшее развитие экономики, социальной сферы, инфраструктуры, транспортно-коммуникационных сетей, за счет чего создаются новые рабочие места и, соответственно, увеличиваются доходы населения. Реализация дальневидной стратегии развития позволила нашей стране в числе немногих государств в мире обеспечить высокие темпы роста ВВП, промышленного производства.

Так, по итогам социально-экономического развития страны в 2014 году валовой внутренний продукт вырос на 8,1 процента, объем производства промышленной продукции – на 8,3 процента, сельскохозяйственного производства – на 6,9, капитального строительства – на 10,9, розничного товарооборота – на 14,3 процента, около 70 процентов произведенной продукции составили готовые товары с высокой добавленной стоимостью.

Логическим продолжением осуществляющегося в стране непрерывного процесса обновления производства и внедрения инновационных технологий стал Указ Президента Ислама Каримова от 4 марта 2015 года № УП-4707 «О Программе мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы».

Программа принята в целях последовательного обеспечения структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства, дальнейшего развития высокотехнологичных отраслей промышленности, способных стать локомотивами стабильного экономического роста, наиболее полного использования имеющихся ресурсов в целях снижения энергоменюктии производимой продукции, материальных и трудовых затрат, а также расширение производства конкурентоспособных готовых товаров и полуфабрикатов, пользующихся устойчивым спросом на мировом рынке, активного привлечения для этого иностранных инвестиций, в том числе путем создания с ведущими зарубежными компаниями на паритетной основе совместных предприятий.

В частности, согласно данному указу предполагается последовательная модернизация действующих и создание новых генерирующих мощностей электротехногенеративных на основе широкого внедрения ресурсосберегающих парогазовых установок и современных апробированных технологий использования солнечной энергии.

В нефтегазовой и нефтехимической промышленности планируется увеличение объемов производства и расширение ассортимента продукции с высокой добавленной стоимостью на основе глубокой переработки природного газа и газового конденсата. В химической промышленности предполагается диверсификация производства и экспорта путем внедрения современных технологий производства сложных минеральных удобрений, полимеров, синтетического каучука, метанола, а также широкого спектра товаров бытовой химии.

В общей сложности в сфере геологии, топливно-энергетическом комплексе, химической, нефтехимической и металлургической промышленности планируется реализовать 124 инвестиционных проекта по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств, а также 48 новых перспективных инвестиционных проектов с привлечением зарубежных инвесторов.

К примеру, НХК «Узбекнефтегаз» планирует модернизацию и реконструкцию мощностей Бухарского НПЗ, строительство газохимического комплекса на УДП «Мубарекский ГПЗ», строительство нового завода пиролиза углеводородов на базе сырья Устюртского ГКК, четвертой нитки газопрово-



Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

На предприятиях большое внимание уделяется трудуоустройству молодежи.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ – АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Министерство экономики Республики Узбекистан провело пресс-конференцию, посвященную осуществляемым в нашей стране последовательным мерам по созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения.

На мероприятии отмечалось, что одной из приоритетных задач социально-экономической политики Узбекистана является создание необходимых условий для обеспечения занятости населения, в частности, трудуоустройство выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений. Министерство экономики играет важную роль в реализации поставленных задач в этом направлении.

Обеспечение каждого нашего соотечественника работой является актуальной задачей. В этих целях Министерство экономики постоянно осуществляет краткосрочное и долгосрочное демографическое прогнозирование, согласует социальную политику с результатами прогнозов.

Ежегодно более 500 тысяч юношей и девушек заканчивают учебные заведения. Для упрощения процесса их трудуоустройства с 1 января 2015 года микрофирмам и малым предприятиям представлена возможность увеличить предельную численность работников на 50 процентов, если они нанимают выпускников профессиональных колледжей.

Все более важную роль в обеспечении занятости населения играет сфера малого бизнеса и частного предпринимательства, в которой сегодня трудится более 76 процентов всего занятого населения нашей страны.

На мероприятии журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы.

М. КАРШИБАЕВ,

корр. УзА.

ствующие предприятия пищевой промышленности (165 проектов).

Указом Президента страны запланировано кардинальное увеличение объемов производства и расширение ассортимента продукции фармацевтической промышленности как по лицензиям и патентам ведущих мировых компаний, так и за счет выпуска отечественных медицинских препаратов на базе собственных разработок и сырья.

В этой связи ГАК «Узфармсаноат» планирует осуществление 22 инвестиционных проектов, в числе которых – организация производства порожних ампул, канюль-трубки для иглы металлической для медицинских изделий однократного применения, инъекционных растворов, лекарственных средств сухой рассыпки, таблеток, капсул и саше-пакетиков на базе ООО «Pharm Product», выпуск инфузионных растворов на ООО «Soft inter medical», плазмозамещающих растворов на ИНПП «Radiks», растительных субстанций для производства лекарственных средств и другие.

Одновременно в рамках программы предусматривается реализация около 300 проектов, направленных на вывод из эксплуатации устаревшего оборудования и мощностей, не отвечающих современным технологическим требованиям, с заменой на современные и энергоэффективные (энергоблоки Ферганской ТЭЦ, Навоийской ТЭС, мощности по выпуску аммиака и слабой азотной кислоты на АО «Навоизаот», производство серной кислоты на АО «Аммофос Максим», производственные мощности Ташкентского и Чирчикского заводов сельскохозяйственной техники и другие).

Указом главы нашего государства поручено установить порядок, в соответствии с которым в рамках реализации инвестиционных проектов, включенных в Программу мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы, устройство внешних, за пределами производственной площадки, инженерно-коммуникационных сетей по проектам стоимостью выше 30 миллионов долларов США и с долей иностранного инвестора не менее 50 процентов осуществляется за счет бюджетных средств и других внутренних источников финансирования.

В целом Указ Президента Ислама Каримова от 4 марта 2015 года № УП-4707 «О Программе мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы» предусматривает реализацию 846 инвестиционных проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств общей стоимостью 40 миллиардов 809 миллионов долларов.

В их числе – 711 новых начинаяемых в 2015–2019 годах инвестиционных проектов на сумму 19 миллиардов 640 миллионов долларов, по которым определены инвесторы и источники финансирования; 135 перспективных приоритетных проектов на сумму 21 миллиард 169 миллионов долларов, реализуемых с привлечением иностранных инвестиций и кредитов.

В целом реализация Программы мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы позволит обеспечить среднегодовой рост валового внутреннего продукта в 2015–2019 годах в размере не менее 8 процентов, в том числе производств промышленной продукции – 9 процентов, с совокупным ростом за весь период в 1,5 раза. При этом доля промышленности в ВВП страны увеличится с текущих 24 процентов до 27 процентов в 2020 году. Ожидается дальнейшее динамичное развитие таких высокотехнологичных отраслей, как машиностроение, нефтегазовая, нефтехимическая, химическая, текстильная и пищевая, с увеличением их доли в промышленности с 62 процентов в 2014 году до 67 процентов в 2020 году.

В частности, будут организованы производство по переработке фруктов и овощей (сублимационная сушка) в фермерском хозяйстве «Файзи Рамз» в Сурхандарьинской области, продуктов быстрого приготовления – на территории СИЗ «Джизак», по переработке мяса – на ИП ООО «Сиб Саховати» в Самаркандской области, выпуску рыбных консервов и глубокой переработке грибов – на «Euro Food Trade» в Ташкентской области, а также модернизированы дей-

**РЕШЕНИЕ
хокима города Ташкента**

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УПОРЯДОЧЕНИЮ РЕКЛАМ, ОБЪЯВЛЕНИЙ И РАЗЛИЧНОЙ ИНФОРМАЦИИ НА УЛИЦАХ, ЗДАНИЯХ И СООРУЖЕНИЯХ ГОРОДА ТАШКЕНТА

С учетом того, что в процессе изучения выявлено, что отдельные рекламные объявления, надписи и различная информация, размещенные на улицах, парках, зданиях и сооружениях, осветительных столбах, объектах торговли и обслуживания города Ташкента, содержит орфографические ошибки, имеют двусмысленное и противоречивое содержание, нарушают требования, предусмотренные в законах Республики Узбекистан «О государственном языке», «О введении узбекского алфавита, основанного на латинской графике» и «О рекламе».

РЕШАЮ:

1. Одобрить предложения членов Совета по духовности и просветительству города Ташкента по упорядочению частных объявлений, рекламы и различной информации, размещенных на фасадной части зданий и сооружений города Ташкента и осветительных столбах, исправлению ошибок, устранению противоречий нашей духовности видов.

2. Районным хокимиям:

в пятидневный срок образовать рабочие группы, состоящие из представителей Главного управления внутренних дел, Государственного налогового управления, Главного управления по архитектуре и строительству, Главного управления по благоустройству, Ташкентского городского регионального управления департамента торговли, сферы услуг и товаров народного потребления, Ташкентского городского регионального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана и ответственных организаций.

Данным рабочим группам рекомендовать:

изучить тексты, внешний дизайн и размер рекламы, объявлений и информации, размещенных на фасадах и вокруг зданий и сооружений, объектов торговли, общепита и сферы услуг;

упорядочить рекламы, объявления и различные информации, содержащие орфографические ошибки, противоречивые требования законов Республики Узбекистан «О государственном языке», «О введении узбекского алфавита, основанного на латинской графике», архитектуры и нашей духовности;

разъяснить субъектам предпринимательства необходимости обеспечить соответствие устанавливаемых реклам, объявлений и информации требованиям архитектуры и законов, правильному написанию текстов на государственном языке и соответствие отображаемых картин нашей духовности, и тщательной проверки текстов до их размещения;

в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О рекламе» контролировать размещение внешней рекламы на опорах уличного освещения, иначе проезжей части улиц и дорог с соблюдением требований техники безопасности и обеспечения видимости дорожных знаков, светофоров, перекрестков, пешеходных переходов, остановок транспортных средств общего пользования, а также при условии, что такая реклама не повторяет (либо не имитирует) изображение дорожных знаков;

предупредить о том, что запрещается размещать внешнюю рекламу на объектах культурного наследия, на дорожных знаках и светофорах, на их опорах или на любом другом приспособлении, предназначенном для регулирования движения, а также путем уничтожения зеленых насаждений и нарушения элементов благоустройства прилегающей территории;

принять меры по предупреждению размещения на фасаде зданий и сооружений, объектов общепита и обслуживания противоречящих законодательным актам, написанным с орфографическими ошибками надписей, средств агитации, двусмысленных слов и противоречивых нашей духовности фотографий.

Рабочим группам разработать дорожные карты по намеченным задачам, ежедневно обсуждать выполненную работу и взять их под контроль.

3. Установить, что вопрос об ответственности за нарушение Закона «О рекламе» и других подзаконных актов осуществляется уполномоченным органом в установленном порядке.

4. Совместно с районными хокимиями, Центром пропаганды духовности (Ф. Махмудхуаев) сформировать специальную общественную группу с привлечением специалистов по правильному написанию текстов реклам, объявлений и информации и создать необходимые условия для деятельности группы.

5. Акционерной компании «Тошсаҳартрансизмат» (О. Содиков), Управлению безопасности дорожного движения Главного управления внутренних дел (С. Ирисбеков) совместно со специальной общественной группой:

изучить тексты и дизайн рекламы, информации, надписей и названий, размещенных на общественном транспорте города Ташкента, и принять меры по устранению недостатков и обеспечению соответствия действующему законодательству.

Принять к сведению, что по случаям правонарушений в текстах реклам, информационных средств, надписей и наименований, размещенных на транспортных средствах, принадлежащих юридическим и физическим лицам, принимаются меры в соответствии с требованиями постановления Кабинета Министров № 225 от 12 октября 2005 года.

6. Хокимиям районов, Главному управлению по благоустройству (А. Каримов), Главному управлению по охране природы города Ташкента (Ш. Мухамеджанов), ГУП «Тошсаҳарнур» (С. Толипов) осуществлять работу по очистке опор уличного освещения и деревьев.

7. Ташкентскому городскому главному управлению по архитектуре и строительству (А. Таджиков), Главному управлению по благоустройству (А. Каримов):

разработать образцы специальных стендов для размещения частных объявлений граждан и внести предложения по общественным местам для их установления.

8. Официально опубликовать данное решение в газетах «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» и разместить на веб-сайте www.tashkent.uz.

9. Данное решение вступает в силу со дня опубликования.

10. Контроль за исполнением данного решения возложить на первого заместителя хокима города Ташкента Б. Раҳмонова.

**Хоким города Ташкента
Р. Усманов**

В дни Навруза

ОБЪЕДИНИЯ ЗНАНИЯ И ОПЫТ

В химико-технологическом институте стало традицией в дни празднования Навруза проводить познавательно-воспитательную конференцию на иностранных языках.

У каждого народа есть свои обычаи, которые имеют важное значение для воспитания гармонично развитого поколения. Одной из таких традиций является всенародное празднование Навруза.

Отмечаемый в нашей стране день весеннего равноденствия всплывает в человеке уверенность в укреплении дружбы миролюбивых народов. Пробуждение и обновление природы делает человека эмоциональным, добрым, отзывчивым. Не просто так в эти дни молодые активисты навещают одиноких людей, малообеспеченных, в махаллях угощают друг друга любимыми пловом и сумахом.

В этом году в конференц-зале ТХТИ по традиции встречали гостей из разных ташкентских вузов. В них приняли участие свыше 120 студентов, магистрантов, преподавателей из ТГТУ имени Беруни, института востоковедения, учащиеся и педагоги языковых лицееев, школы № 60, а также сотрудники Посольства Германии в Узбекистане. Открыли конференцию на четырех языках проректор по учебной работе Ш. Муталов. Поздравив всех участников с

Наврузом, он дал информацию об истории этого праздника.

Коллектив преподавателей кафедры «Языки» в тесном контакте с ректором подготовил обширную программу. Были представлены доклады, стихотворения, танцы, песни, мизансценка о Наврузе. Немалый интерес вызывала викторина по теме «Что ты знаешь об истории возникновения Навруза и как этот праздник проводится в Узбекистане?».

Первый секретарь и руководитель отдела «Культура и пресса» Посольства Германии в Узбекистане г-жа Мелание Мольтманн вручила студентам за лучшие ответы памятные сувениры.

Преподаватели технических вузов положительно отозвались о конференции, – рассказала доцент Н. Елина, – и внесли предложение – на следующий год провести совместную городскую конференцию по данной теме с участием большинства студентов неязыковых вузов.

Л. АБРАМОВА,
старший преподаватель ТГТУ
имени Беруни,
Х. СОДИКОВ,
старший преподаватель ТХТИ.

На сцене Дворца «Туркестон» народная артистка Узбекистана Муяссар Рассакова представила перед общественностью Ташкента в одной из своих любимых и лучших ролей в спектаклях ГАБТа им. А. Навои. Она снова воплотила романтический образ Лючии в опере Гаэтано Доницетти «Лючия ди Ламмермур».

НОВЫЕ ВСТРЕЧИ С ЛЮБИТЕЛЯМИ ОПЕРЫ

Роль Лючии по праву считается одной из самых совершенных в репертуаре певицы. Замечательная опера Гаэтано Доницетти в свое время была поставлена именно с учетом ее творческой индивидуальности. Динамичная, насыщенная драматизмом постановка спектакля заслуженного работника культуры Узбекистана Андрея Слонима неизменно пользуется успехом у нашей публики. Спектакль неоднократно был участником многих международных оперных фестивалей и дней оперного искусства в Узбекистане.

В образе Лючии в большой степени органичности и убедительности раскрываются исполнительские качества Муяссар Рассаковой – ее вокальная техника, артистизм, умение раскрыть образ в его противоречиях. Ее Лючия сильна духом и мужественно борется за свое право любить и быть счастливой. Но, как в шекспировской трагедии «Ромео и Джульетта», злодейния роковой вражды чинят любящим героям оперы драматические препятствия. И несмотря на уход героев из земной жизни, ощущение победы света и любви остается в душах зрителей, любящих и этот спектакль, и Муяссар Рассакову в заглавной роли.

Яркий состав исполнителей основных партий создает спектаклю прочную вокально-артистическую основу. Заслуженные артисты Узбекистана Шукур Гафуров (сар Генри), Мансур Куррамов (Эдгар), лауреат международных конкурсов Кирилл Борчанинов (Раймонд), дипломант международных конкурсов Анастасия Юдина (Алиса) и другие – неоднократно, с полнейшей творческой отдачей и с успехом исполняли свои роли в этом спектакле. За дирижерским пультом – музыкальный руководитель спектакля, народный артист Сулейман Шадманов.

В дни весеннего праздника Навруз творческий коллектив Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои рад дарить новые встречи всем, кто любит и ценит оперное искусство.

Б. БОРИСОВ.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 5 мая 2015 года в 11:00, выставляются нижеследующие объекты недвижимости, описанные Мирабадским отделением судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод:

1. Дом 21/2, квартира 1. Общая площадь – 171,42 кв.м. Стартовая цена 412 478 844 сум.
2. Дом 21/2, квартира 2. Общая площадь – 136 кв.м. Стартовая цена 327 249 579 сум.
3. Дом 21/2, квартира 3. Общая площадь – 174,90 кв.м. Стартовая цена 420 852 584 сум.
4. Дом 21/2, квартира 4. Общая площадь – 136,02 кв.м. Стартовая цена 327 297 704 сум.
5. Дом 21/2, квартира 5. Общая площадь – 174,90 кв.м. Стартовая цена 420 852 584 сум.
6. Дом 21/2, квартира 6. Общая площадь – 136,02 кв.м. Стартовая цена 309 324 115 сум.
7. Дом 21/2, квартира 8. Общая площадь – 136,02 кв.м. Стартовая цена 309 324 115 сум.

8. Дом 21/2, квартира 9. Общая площадь – 174,90 кв.м. Стартовая цена 397 741 418 сум.

9. Дом 21/2, квартира 10. Общая площадь – 136,02 кв.м. Стартовая цена 309 324 115 сум.

10. Дом 21/2, квартира 11. Общая площадь – 174,90 кв.м. Стартовая цена 397 741 418 сум.

11. Дом 21/2, квартира 12. Общая площадь – 136,02 кв.м. Стартовая цена 309 324 115 сум.

12. Дом 21/2, квартира 13. Общая площадь – 116,56 кв.м. Стартовая цена 265 069 981 сум.

13. Дом 21/2, квартира 14. Общая площадь – 122,84 кв.м. Стартовая цена 279 351 377 сум.

14. Дом 21/3, квартира 11. Общая площадь – 96,71 кв.м. Стартовая цена 230 695 166 сум.

15. Дом 21/3, квартира 12. Общая площадь – 149,20 кв.м. Стартовая цена 355 906 513 сум.

16. Дом 21/3, квартира 13. Общая площадь – 95,93 кв.м. Стартовая цена 228 834 529 сум.

17. Дом 21/3, квартира 14. Общая площадь – 148,02 кв.м. Стартовая цена 353 091 702 сум.

18. Дом 21/3, квартира 15. Общая площадь – 116,17 кв.м. Стартовая цена 277 115 681 сум.

19. Дом 21/3, квартира 16. Общая площадь – 150,85 кв.м. Стартовая цена 359 842 476 сум.

20. Дом 21/3, квартира 17. Общая площадь – 116,17 кв.м. Стартовая цена 277 115 681 сум.

21. Дом 21/3, квартира 18. Общая площадь – 150,85 кв.м. Стартовая цена 359 842 476 сум.

22. Дом 21/3, квартира 19. Общая площадь – 116,17 кв.м. Стартовая цена 270 989 703 сум.

23. Дом 21/3, квартира 20. Общая площадь – 150,85 кв.м. Стартовая цена 351 887 722 сум.

24. Дом 21/3, квартира 21. Общая площадь – 116,17 кв.м. Стартовая цена 261 765 057 сум.

25. Дом 21/3, квартира 22. Общая площадь – 150,85 кв.м. Стартовая цена 339 909 261 сум.

26. Дом 21/3, квартира 23. Общая площадь – 116,17 кв.м. Стартовая цена 261 765 057 сум.

27. Дом 21/3, квартира 24. Общая площадь – 150,85 кв.м. Стартовая цена 339 909 261 сум.

28. Ул. Кичик Бешёгоч, д. 74, квартира 6. Общая площадь 93,63 кв.м. Стартовая цена 189 178 866 сум.

29. Ул. Кичик Бешёгоч, д. 74, квартира 25. Общая площадь 69,21 кв.м. Стартовая цена 139 838 399 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет осуществляться во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк» МФО 01018, телефон 207126662. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

ВНИМАНИЮ ТАШКЕНТЕЦЕВ!

С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2015–2016 гг. в г. Ташкенте с 6 по 8 апреля 2015 г. проводятся испытания тепловых сетей на тепловые потери с ограничением теплопотребителей по горячей воде.

Адресный список зоны действия теплоисточника:

ТЦ-5 (М-0, 4)

– массив Чиланзар, кварталы 5–12, Г9A, 16–20, 24–26, II, 204, ж/массивы Домбрабад, Актепе, Шарк, Гулистан, Аль Хорезми-1, 2, ул. Заргарлик, Гулистан, Мукими, Богистон, Фарҳадская, Чонопота, Бобигустон, Кичик халқа ўили, Накашлык, Кизиробод, Катта Хирмонтепа, Ширин.

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Шайхантаурского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: согласно исполнительному листу за № 6145/15 от 29.07.2014 года, здание гостиницы, общ.пл. 350,0 кв.м, находящееся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, улица Ракатбоши, дом № 73.

Стартовая цена – 1 940 551 243 сум.

Аукционные торги состоятся 20 апреля 2015 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов. С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Ипак йўли», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 01101, ИИН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31.

Тел.: 254-69-13.

Лицензия: RR-0148

Новости

ВИЗИТ КОРЕЙСКОЙ БИЗНЕС-ДЕЛЕГАЦИИ

В Ташкенте с трехдневным визитом находится бизнес-делегация Республики Корея.

Визит, по данным пресс-службы ТПП Узбекистана, организован в целях дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между узбекскими и корейскими деловыми кругами. ЗАВТРА планируется проведение кооперационной биржи с участием узбекских предпринимателей в гостинице «Ramada Tashkent».

В состав южнокорейской делегации входят представители 10 компаний, которые специализируются на производстве боевых, запчастей к автомобилям, насосов, трубной арматуры и другой продукции.

На сайте ТПП даны подробный список корейских компаний и их контактные данные.

СОВОКУПНАЯ СТАВКА ПЛАТЕЖЕЙ СКОРРЕКТИРОВАНА

В Узбекистане изменен порядок исчисления и уплаты налогов и других обязательных платежей с учетом введения минимальных нормативов численности работников и фонда оплаты труда.

По данному поводу принят постановление Государственного налогового комитета и Министерства финансов, зарегистрированное Министерством юстиции 12 марта 2015 года.

Документом, по данным портала pugra.uz, скорректировано понятие совокупной ставки платежей. Это суммарная ставка, включающая в себя ставки единого социального платежа, устанавливаемые для соответствующих категорий плательщиков, страховых взносов граждан и ставку налога на доходы физических лиц (НДФЛ) без уменьшения ее на 1 процент, отчисляемый на индивидуальные накопительные пенсионные счета граждан.

При этом ставка НДФЛ принимается в размере ставки, применяемой в целях налогообложения доходов физических лиц, облагаемых по минимальной ставке НДФЛ.

Также документом подверглись корректировкам Нормативы распределения суммы доначисленных платежей между Государственным бюджетом и внебюджетным Пенсионным фондом при Министерстве финансов.

«КАПИТАЛБАНК» ПРИЗНАН ЛИДЕРОМ

Акционерный коммерческий банк «Капиталбанк» в ходе национальной выставки «BankExpo 2015» признан победителем в двух номинациях: «Лучший форум года по повышению эффективности развития банковской сферы при участии иностранных инвесторов» и «Лучшее информационное обеспечение стенда».

Кроме того, по данным банка, почетного звания «Вице-мисс» «BankExpo 2015» удостоена сотрудница Центрального операционного отделения Камила Мирсабирова.

Традиционно в рамках национальной выставки «BankExpo 2015» были отмечены лучшие клиенты АКБ «Капиталбанк», ставшие призерами в 4 номинациях. В их числе: «Женщина-предприниматель», «Самый инновационный проект», «Молодой перспективный предприниматель», «Производитель традиционной потребительской продукции».

Дипломами и ценностями отмечены 10 победителей.

В рамках национальной выставки «BankExpo 2015» АКБ «Капиталбанк» предоставил информацию по банковским услугам, оказываемым молодым семьям, субъектам семейного предпринимательства, выпускникам профессиональных колледжей, желающим наладить свой бизнес, а также женщинам-предпринимателям. Кроме того, были представлены услуги банка по дистанционному банковскому обслуживанию клиентов, такие как «Интернет-банкинг», «Мобильный банкинг» и «SMS-банкинг», а также современные денежные переводы, работа с пластиковыми карточками.

НИА «Туркестон-пресс».

Четвертый этап: викторина продолжается!

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»



Вопрос:

На какой высоте над уровнем моря расположен город Ташкент?

На спортивных аренах

Наши спортсмены активно готовятся к предстоящим в 2016 году очередным Паралимпийским играм в Бразилии. В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года в этом направлении проводится системная работа.

НАЦЕЛЕНЫ НА ПОБЕДУ

Об этом корреспонденту УзА рассказал первый заместитель председателя Национальной паралимпийской ассоциации Узбекистана Умид АХМАДЖАНОВ: – Пройдём в нашей стране широкомасштабные реформы прежде всего служат обеспечению и защите прав, свобод и интересов всех граждан независимо от их расы, национальности, религии и социального происхождения.

Созданы широкие условия для того, чтобы молодежь получала образование, приобретала современные профессии, занималась физической культурой и спортом, демонстрировала свои таланты и потенциал, претворяя в жизнь благие устремления нашего народа.

В этом процессе постоянное внимание уделяется всемерной материальной и моральной поддержке социально уязвимых слоев населения, молодежи с ограниченными физическими возможностями, содействию получения образования и профессии по своим интересам и стремлениям, укреплению здоровья, занятиям спортом.

Национальная паралимпийская ассоциация Узбекистана осуществляет системную работу по развитию паралимпийского движения, обеспечению активной интеграции молодежи с ограниченными физическими возможностями в общество путем широкого вовлечения в спорт, воспитанию спортсменов, способных достойно защищать честь нашей Родины на престижных соревнованиях международного уровня.

В специальных учебных заведениях для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями регулярно проводятся учебные семинары и занятия по развитию паралимпийского движения, организуются соревнования по паралимпийским видам спорта. Проведение по инициативе нашей ассоциации игр и чемпионатов по паралимпийским видам спорта способствует популяризации спорта среди молодежи.

с ограниченными физическими возможностями. Ассоциация вносит свой вклад в развитие не включенного в программу Паралимпийских игр футбола среди инвалидов-ампутантов, видов спорта, включенных в программы Специальной олимпиады и Дефлимпиады.

Совместно с Национальным олимпийским комитетом Узбекистана и рядом спортивных организаций создаются все условия для подготовки спортсменов к достойному выступлению на престижных соревнованиях, получения лицензий на Паралимпийские игры.

В настоящее время ассоциацией сформированы составы сборных по дзюдо, плаванию, легкой атлетике, пауэрлифтингу, стрельбе, параканоэ и фехтованию. С рядом спортивных федераций подписаны меморандумы о сотрудничестве, на основе которых наши спортсмены повышают опыт и мастерство, участвуя в учебно-тренировочных сборах. Установлено тесное сотрудничество с национальными паралимпийскими комитетами таких стран, как Китай, Япония, Южная Корея, Объединенные Арабские Эмираты и Россия. В результате наши спортсмены имеют возможность участвовать в учебно-тренировочных сборах и обмениваться опытом за рубежом.

В 2013 году Ташкент принял у себя международную конференцию, посвященную развитию паралимпийского движения в Азии. Участвовавшие в ней ученые и эксперты из около 40 государств отметили, что в нашей стране проводится масштабная работа по развитию паралимпийского движения, созданы необходимые условия и возможности для этого. На конгрессе Паралимпийского комитета Азии, состоявшемся 2–5 декабря 2014 года в Объединенных Арабских Эмиратах, Национальная паралимпийская ассоциация Узбекистана была признана «Лучшей спортивной организацией года» континента.

Подобные успехи обеспечиваются и победами наших спортсменов на чемпионатах мира и континента, Паралимпийских и Параазиатских играх. В Паралимпийских играх 2008 года в Пекине приняли участие два наших спортсмена, а на играх 2012 года в Лондоне выступили уже 10 узбекских паралимпийцев. Дзюдоист Шариф Халилов завоевал серебряную медаль, а пловец Кирилл Паньков установил два рекорда Азии.

В 2013 году наши спортсмены завоевали 8 золотых, 4 серебряные и 2 бронзовые медали на соревнованиях по легкой атлетике, дзюдо, плаванию, пауэрлифтингу и параканоэ. На юношеских Параазиатских играх в столице Малайзии Куала-Лумпуре сборная Узбекистана завоевала 4 золотые и одну серебряную медали.

В целом на международных соревнованиях 2014 года наши спортсмены были награждены 63 медалями – 38 золотыми, 16 серебряными и 9 бронзовыми. Наши паралимпийцы достойно защищили честь Родины на II Параазиатских играх в южнокорейском городе Инчхоне, завоевав 22 золотые, 5 серебряные и 4 бронзовые медали.

Поэтому показательно, что заняли пятое место среди более чем 40 стран мира, что еще больше укрепило наше чувство гордости за свою великую Родину.

Сегодня наши легкоатлеты и пловцы, достойно выступая на различных престижных турнирах, устанавливают рекорды Азии, а дзюдоисты и вовсе признаются сильнейшими в мире.

В нынешнем сезоне нашим паралимпийцам предстоит выступать на чемпионатах мира и континента, международных соревнованиях. Лицензии на очредные Паралимпийские игры уже завоевали 15 наших спортсменов. Увеличение количества лицензий и приумножение спортивной славы Родины на XV Паралимпийских играх 2016 года в Бразилии являются нашей основной целью.

Наш независимый Узбекистан уверенно следует по избранному пути развития, достигает высоких рубежей. В годы независимости под руководством Президента страны, как и во всех регионах, в столице – Ташкенте осуществлена огромная созидательная работа, которая последовательно продолжается. Возводимые культурно-административные здания, жилые дома, дороги и мосты, аллеи, фонтаны, отреставрированные исторические памятники, места поклонений еще больше преобразили облик нашей столицы, приумножили красоту и очарование города.

С учетом большого социального и воспитательного значения проводимые работы по благоустройству и озеленению, которым способствует еще большим масштабным преобразованиям и обновлению, что является практическим результатом высшего блага – независимости, а также того, что любовь к Родине начинается с изучения страны, хокимият города Ташкента, газеты «Ташкент окшоми»

и «Вечерний Ташкент» проводят викторину «Знаете ли вы Ташкент?».

В викторине могут принять участие все читатели, жители и гости столицы независимо от возраста и образования.

В наших газетах публикуются вопросы викторины. Победителем признается автор первого полученного правильного ответа.

После каждого десяти вопросов определяется победитель, отправивший наибольшее количество правильных ответов.

Победителям будут вручены ценные призы.

Абсолютный победитель викторины будет определен накануне 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Ответы на вопросы викторины направляются в редакцию газет «Ташкент окшоми» и «Вечерний Ташкент» или на электронную почту gazeta-vto@umail.uz, info@tashkent.uz.

Контактные телефоны: 233-29-33, 233-29-55, 233-45-84.

СТРЕМЛЕНИЕ К ЦЕЛИ – ЗАЛОГ УСПЕХА

С 1 по 9 апреля нынешнего года в Ташкенте пройдет чемпионат мира по фехтованию среди юниоров. В этом соревновании силами будут мериться полторы тысячи спортсменов из многих стран мира. Осуществляется активная подготовка к проведению чемпионата на высоком организационном уровне и достойному участию в нем наших спортсменов.

В результате уделяемого в стране особого внимания развитию физической культуры и спорта наши спортсмены достигают весомых результатов и в фехтовании, включенным в программу Олимпийских игр.

На состоявшемся в Южной Корее в мае 2014 года чемпионате Азии член нашей сборной, мастер спорта международного класса Роман Александров завоевал бронзу. На прошедшем в июне международном турнире в Казахстане наши спортсмены Гулмира Зияева была награждена золотом, Зилота Ильясова – серебряной медалью. На состоявшемся в Сингапуре международном турнире член нашей сборной Евгений Коновалов стал обладателем серебряной награды. Наши фехтовальщики также приняли активное участие в турнире Гран-при в Париже.

В командных состязаниях состоявшегося в нынешнем году в городе Абу-Даби (ОАЭ) чемпионата Азии среди юниоров и кадетов Файзулло Алимов, Санжар Собиров, Санжар Алимов нанесли поражение всем своим соперникам. Малика Хакимова в одиночных состязаниях на шагах среди девушек завоевала золотую медаль.

Подобные успехи свидетельствуют о растущей популярности этого вида спорта среди молодежи. На сегодняшний день в стране фехтованию занимаются около восьмисот юношей и девушек. 50 из них тренируются в составе нашей сборной команды.

В спортивном комплексе при Федерации фехтования Узбекистана тренируются около двухсот спортсменов. Главный тренер сборной по фехтованию Геннадий Пелих и 25 опытных тренеров обучают молодежь секретам этого вида спорта.

Олимпийские игры 2016 года также являются важным испытанием для узбекских фехтовальщиков. В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года нашими спортсменами ведется активная подготовка к этим престижным соревнованиям.

Федерации фехтования Узбекистана осуществляется ряд работ по обеспечению реализации данного постановления, улучшению условий, созданных на местах для занятий молодежи фехтованием, повышению опыта и мастерства спортсменов и тренеров. Учебные сборы на кануне соревнований организуются на базах нашей страны и за рубежом. Проводимые в этом направлении мероприятия способствуют достойной защите нашими спортсменами чести Родины на Олимпийских играх.

УзА

Выставки

В МИРЕ ГРАФИКИ

В Республиканском театре юного зрителя открылась выставка «Мир графики». Преподаватели и студенты Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода представили работы, выполненные в двух непростых техниках: литографии и офорт.

Как известно, литография – это способ печати, при котором краска под давлением переносится с плоской печатной формы (камня) на бумагу, а офорт – разновидность гравюры на металле, техника станковой графики глубокой печати, позволяющая получать оттиски с печатных форм.

– Раньше в этой технике печатали газеты, книги, журналы, – говорит преподаватель кафедры «Практическая графика и дизайн» Денис Мурсалимов. – Сейчас литография существует лишь как вид изобразительного искусства.

Многогранные, порой объемные графические изображения минималистичны, но в то же время несут в себе глубокий смысл. В работах преподавателя Патухулы Хайтова преобладают восточные мотивы. Еще один мэтр кафедры Нурсрат Абдуллаев представил картины из серии «Алмалыкский меднолитейный завод», которые во многом синтезируют современные актуальные тенденции лофта.

Студентов же вдохновляли классические образцы графики, природа и многое другое. В их работах изображены мифические существа, животные, деревья и даже портреты друзей.

– Это очень увлекательный процесс. Камням, на которых мы рисуем, более ста лет, – говорит студентка Национального института художеств и дизайна им. К. Бехзода Елена Пашина. – Нарисовать рисунок на камне – это еще полдела. Важно то, как он отпечатается на листе бумаги или ткани. Порой не раз приходится начинать весь процесс сначала.

ВЗГЛЯД ЧЕРЕЗ ФОТООБЪЕКТИВ

В Ташкентском Доме фотографии проходит персональная выставка Раҳмонберди Исламова «Мой театр», которая организована Академией художеств Узбекистана.

Театр издавна любил узбекским народом. В то же время неоценима его роль в деле воспитания молодежи, культурного обогащения, знакомства с красотой.

На протяжении всего творческого пути Раҳмонберди Исламов не расставался с миром театра. В его багаже интересные моменты праздничных народных гуляний, различных культурных мероприятий, вечеров памяти, выставок. Фотохудожник всегда в поиске неожиданных ракурсов для решения новых, интересных тем. Эта особенность заметна не только в его художественных работах, но и в многочисленных фотопортретах, посвященных современному сценическому искусству, репетициям, режиссуре, закулисной жизни, задачам актерского творчества.

Посвятив себя искусствознанию и фотожурналистике, Р. Исламов делится опытом с молодыми. Успешно реализованы проекты и выставки под названием «Театр и современник», «За кулисами театра», «Состояние актера», «Приятного аппетита», посвященные развитию театрального искусства в годы независимости. Его снимки вошли в книги и статьи о выдающихся личностях, учебники, мемуары. Творчески сотрудничая с 37 театрами Узбекистана, Р. Исламов внес большой вклад в составление фотоархива узбекского театра.

Л. САДЫКОВА.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
В Ташкенте 2 апреля –
переменная облачность,
ночью и утром возможен
небольшой дождь, днем
без осадков. Ветер западный
с переходом на вос-
точный, 5–10 м/сек.
Температура ночью –
0–2 тепла, днем –
8–10 тепла.
По данным службы мониторинга Уз-
гидромета, 2 и ут-
ром 3 апреля погодные
условия в Ташкенте буд-
ут способствовать не-
значительному рассеива-
нию вредных загрязня-
ющих веществ в воздушной
среде. Уровень загрязне-
ния будет пониженным.

